
Вы можете сообщить о факте коррупции:

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ДЕЛОВАЯ ГАЗЕТА >> 3

>> 4

>> 8

ТАК РОЖДАЮТСЯ 
ТРАДИЦИИ «Дело Сигала: 

продолжение следует….», №1(33)

Евгений ПАШИН, Казань:

«Наша власть все 
время придумывает, 
как бы помочь 
предпринимателю. Какие-
то новые структуры, 
фонды, всего много. 
Но ведь не действует то, 
что уже создано! У меня 
совершенно конкретный 
вопрос по поводу 
той общественной 
структуры, которую 
возглавляет Павел 
Сигал...».

УДАВКА ДЛЯ ПРЕД-
ПРИНИМАТЕЛЕЙ
Рост арендной платы, 
увеличение цен на продукцию и 
потребительские цены, падение 
активности малого бизнеса по 
выкупу имущества, дополнительная 
обязанность по учету объектов 
и формированию отчетности, 
увеличат издержки малого 
бизнеса…

>> 2

Позади трудовая неделя, полная хлопот. 
Можно и расслабиться. Но не лучше ли 
набраться позитивных эмоций на свежем 
воздухе? «Мы за здоровый образ жизни!». 
Такой девиз провозгласили в коллективе 
Группы компаний «Тулпар» и во главе со 
своим руководителем отправились теплым 
весенним вечером на велопрогулку.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

ЗА ТАЙНЫМИ АГЕНТАМИ – 
В КАЗАНЬ

ГОРОД ПОЛУЧИТ 
УДАР!
Весть об открытии в 
Набережных Челнах 
китайского торгового 
центра всерьез обе-
спокоила предста-
вителей малого и среднего бизнеса автограда. 
В борьбе за дальнейшее существование его 
представители написали письмо на имя мэра 
Василя Шайхразиева. Торговцы с товарами из 
Поднебесной «задавят» предпринимателей не 
только из Набережных Челнов, но и из других 
близлежащих населенных пунктов. >> 5
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ЗА ТАЙНЫМИ АГЕНТАМИ – 
В КАЗАНЬ
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Это лишь малый перечень 
негативных последствий 
принятия нового закона. 
Уполномоченный при Пре-
зиденте России по защите 
прав предпринимателей 
Борис Титов обращается 
с письмом к Президенту 
Татарстана Рустаму Мин-
ниханову.

netestate.ru

Прокуратура Республики Татарстан 

Круглосуточный телефон доверия МВД по РТ

ОРЧ экономической безопасности и противодействия коррупции МВД по РТ

Управление Президента РТ по вопросам антикоррупционной политики

Республиканское агентство по печати и массовым коммуникациям «ТАТМЕДИА» 

Круглосуточный «телефон доверия» УВД г. Казани

Через интернет-приемную: 

НЕТ КОРРУПЦИИ!

+7 (843) 291 19 25

+7 (843) 291 20 02

+7 (843) 291 23 00

+7 (843) 567 88 69

+7 (843) 570 31 22

052

prav.tatarstan.ru/rus/
totreception.htmnetestate.ru

КОРРУПЦИИ!

НЕТ

Именно так обозначил цель своего приезда 
в столицу Татарстана председатель 
Клуба лидеров России, директор 
направления «Новый бизнес» Агентства 
стратегических инициатив 
Артем Аветисян во время 
встречи с предпринимателями 
республики в Торгово-
промышленной палате РТ.
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Галина АМИРОВА, «БВ»

ÅËÀÁÓÃÀ. Жителям города пред-
лагают приватизировать мест-
ные овраги. Дело в том, что здесь 
немало оврагов, которые посте-
пенно превращаются в мусорки. 
Ежегодно во время субботников 
тут проводят уборку, но сами же 
елабужане регулярно продолжа-
ют скидывать сюда мусор.

ËÅÍÈÍÎÃÎÐÑÊ. Проект «Тат-
сталь» приостановлен. Под за-
вод была выделена площадка, 
уже частично подготовлена ин-
фраструктура, закуплена часть 
оборудования. Общая сметная 
стоимость 20 млрд рублей, уже 
вложено 1.2 млрд. Предполага-
ется, что завод обеспечит рабо-
той около 1500 человек.

ÊÀÇÀÍÜ. Авиакомпания UTair 
готовит для пассажиров новые 
направления, сообщает пресс-
служба международного аэро-
порта «Казань». В частности, 
перевозчик подтвердил прямые 
рейсы из столицы РТ в Сочи, 
Минеральные Воды и Красно-
дар. Также авиакомпания пла-
нирует летать из Казани в Ма-
хачкалу.

ÍÀÁÅÐÅÆÍÛÅ ×ÅËÍÛ. Проекты 
предпринимателей автограда 
готов софинансировать частный 
фонд региональных инноваци-
онных проектов, сообщил гене-
ральный директор фонда Динар 
Насыров. Проект должен быть 
ориентирован на производство 
и иметь инновационную состав-
ляющую.

ÇÅËÅÍÎÄÎËÜÑÊ. Остров-град 
Свияжск стал лауреатом второй 
степени в номинации «Лучше 
событийное пространство» Все-
российской ярмарки туризма с 
проектом «Комплекс историче-
ской реконструкции – Ленивый 
Торжок», сообщает пресс-служба 
района. В конкурсе приняли 
участие более 200 проектов по 
различным номинациям.

ÁÓÃÓËÜÌÀ. Больше 3 млн рублей 
задолжал сотрудникам дирек-
тор двух предприятий в Бугуль-
ме, сообщает пресс-служба про-
куратуры РТ. С мая по октябрь 
прошлого года Сергей Князькин 
не выплатил зарплату 100 со-
трудникам «Бугульма – При-
город» и «Бугульма – Междуго-
родник».

ÌÅÍÇÅËÈÍÑÊ. Служба судебных 
приставов арестовала у жите-
ля города торговый центр, об 
этом сообщает пресс-служба 
управления. Мужчина задол-
жал в налоговую инспекцию 
105 тысяч рублей. Узнавший об 
аресте комплекса должник в тот 
же день заплатил всю сумму за-
долженности.

ОТОВСЮДУ ОБО ВСЕМ

Уполномоченный при Прези-
денте России по защите прав 
предпринимателей Борис 
Титов обратился с письмом к 
Президенту Татарстана Руста-
му Минниханову.

Галина АМИРОВА, «БВ»

Он обращает внимание 
руководителя рес-
публики на то, что се-
годня представители 

малого бизнеса, работающие в 
России, и предпринимательское 
сообщество в целом выражают 
глубокую обеспокоенность по-
следствиями отмены ряда льгот, 
предусмотренных упрощенными 
режимами налогообложения, в 
связи с принятием Федерального 
закона от 2 апреля 2014 г. №52-ФЗ 
«О внесении изменений в части 
первую и вторую Налогового ко-
декса Российской Федерации и 
отдельные законодательные акты 
Российской Федерации».

Законом, которым предусмо-
трена обязанность для пред-
принимателей, использующих 
специальные налоговые режи-
мы – упрощенную систему на-
логообложения и единый налог 
на временный доход, уплачивать 
налог на имущество организаций 

в отношении объектов недвижи-
мости, налоговая база по которым 
определяется как их кадастровая 
стоимость (в соответствии со ста-
тьей 378.2 Налогового кодекса), 
что зачастую выше рыночной, 
превращается в удавку для пред-
принимателей.

B большинстве случаев обя-
занность по уплате налога будут 
нести субъекты малого пред-
принимательства. Однако, су-
щественный негативный эко-
номический эффект, связанный 
с принятием данного закона и 
увеличением размера налога в 

несколько раз, может быть оказан 
именно на деятельность малого и 
среднего предпринимательства в 
социально значимых сферах тор-
говли, общественного питания, 
бытовых услуг, учитывая тот факт, 
что именно эти субъекты пред-
принимательской деятельности 
являются основными пользовате-
лями упрощенных режимов нало-
гообложения.

Борис Титов отмечает, что 
право определять перечень и 
устанавливать особенности опре-
деления налоговой базы, исходя 
из кадастровой стоимости ука-

занных объектов недвижимого 
имущества, Налоговым Кодексом 
закреплено за законодательными 
и исполнительными органами 
власти субъектов федерации.

«Полагаю необходимым про-
ведение консультаций с пред-
принимательским сообществом 
в отношении особенностей 
определения налоговой базы, 
исходя из кадастровой стоимо-
сти, и конкретного перечня объ-
ектов, налог на которые уплачи-
вается, исходя из кадастровой 
стоимость, – подчеркивает 
бизнес-омбудсмен. – Предпри-
нимательское сообщество, в том 
числе торгово-промышленные 
палаты, могли бы взять на себя 
подготовку предложений о пре-
доставлении льгот в отношении 
объектов недвижимого имуще-
ства, налоговая база по которым 
определяется как их кадастровая 
стоимость, для налогоплательщи-
ков, использующих упрощенные 
режимы налогообложения.

Именно такой подход при 
принятии в субъектах федерации 
решений об особенностях нало-
гообложения имущества, налого-
вая база по которым определяет-
ся как их кадастровая стоимость, 
Борис Титов предлагает сделать 
основополагающим.

УДАВКА ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ
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Минпромторг России проиг-
норировал мнение предпри-
нимателей, принявших уча-
стие в обсуждении важного 
для них законопроекта.

Сергей КУРГАНСКИЙ,  
директор Ассоциации рынков  

Ростовской области

На едином правитель-
ственном портале для 
размещения инфор-
мации о разработке 

федеральными органами ис-
полнительной власти проектов 

нормативных правовых актов и 
результатов их общественного 
обсуждения размещен для всена-
родного обсуждения законопро-
екта Минпромторга о внесении 
изменений в ст.24 федерального 
закона №271-ФЗ.

Мы вместе с коллегами, в том 
числе и Союзом торговых пред-
приятий РТ, приняли участие в 
его обсуждении на первом этапе. 
На днях система автоматизиро-
ванного оповещения пользова-
телей портала regulation.gov.ru 
уведомила нашу Ассоциацию о 
размещении новой информации, 

то есть начала нового этапа по 
проекту этого нормативного пра-
вового акта.

Теперь с 8 мая по 7 июня 
проходит новый этап -– про-
цедура оценки регулирующе-
го воздействия законопроек-
та. В приложенных документах 
Минпромторга сказано, что иных 
предложений не высказывалось в 
процессе обсуждения, и поэтому 
нет других путей решения.

Это не так, оценку данному за-
конопроекту, кроме нас давали и 
другие наши коллеги, профессио-
налы торговой отрасли. Но, види-

мо, эти экспертные мнения Мин-
промторг решил «не заметить».

Мы не намерены опускать 
руки. Появившаяся недавно воз-
можность открытого обсуждения 
проектов Правительства РФ – ре-
альная возможность повлиять на 
принятие законов. Призываем 
каждого заинтересованного в по-
зитивных изменениях принять 
участие в обсуждении законо-
проекта «О внесении изменения 
в статью 24 Федерального закона 
«О розничных рынках». Адрес 
страницы проекта: regulation.
gov.ru/project/14182.html.

УСЛЫШИТ ЛИ НАС ВЛАСТЬ?

В АВТОГРАДЕ – ЭКОБАЗАР
Уже в октябре в автограде поя-
вится принципиально новый 
формат рыночной торговли – 
экобазар. Здесь соединятся 
преимущества традицион-
ного сельскохозяйственного 
рынка и современного торго-
вого центра. 

Гамира ГАДЕЛЬШИНА, «БВ»

Первый в республике 
экобазар займет более 
3000 м2; он даст работу 
130 предпринимате-

лям, которые будут реализовать 
качественные продукты питания 
со всей республики.

Как отмечает инициатор его 
создания председатель совета 
директоров Группы компаний 
«Тулпар» Наиль Сулейманов, это 

один из ответственных этапов ре-
конструкции широко известного 
в регионе Автозаводского рынка. 
За последние годы «Тулпару» уда-
лось полностью преобразовать 
некогда один из самых проблем-
ных городских участков в лучший 
рынок страны по итогам всерос-
сийского конкурса предприятий 
торговли. Поступательное дви-
жение компании продолжается. 
В этом году ТВК «Тулпар» в таком 
же конкурсе признан лучшим 
торговым комплексом России.

Если первые очереди ком-
плекса, торговые павильоны 
строились с нуля, то вот основой 
нового объекта стало одно из са-
мых старых зданий Автозаводско-
го рынка, которое было возведено 
еще в семидесятые как складское 
помещение камского автогиган-

та. В свое время основательная 
реконструкция преобразовала его 
в один из самых современных по 
тем временам крытых продоволь-
ственных рынков. А вот теперь на 
наших глазах происходит его но-
вое рождение. По проекту здание 
расширилось за счет основатель-
ного пристроя, первую сваю под 
который забили морозным днем 
нынешней весны. Сейчас ударны-
ми темпами продвигается рекон-
струкция прежних помещений, 
которые объединятся под одной 
крышей.

Но самое главное, конечно же, 
сама идеология экологического 
базара. Тот богатый опыт, кото-
рый Наиль Сулейманов, будучи 
президентом Союза торговых 
предприятий республики и заме-
стителем генерального директора 

Союзы рынков России, почерпнул 
в своих поездках как в страны Ев-
ропы, так и в Латинскую Амери-
ку, дал возможность реализовать 
здесь лучший зарубежный опыт с 
учетом всех ошибок авторов оте-
чественных агропромпарков.

Самое пристальное внима-
ние традиционно будет уделено 
работе с фермерами и другими 
производителями сельхозпро-
дукции. Уж сегодня удельный вес 
отечественного продовольствия в 
товарообороте «Тулпара» достиг 
80 процентов. Горожане придут 
сюда за настоящей фермерской 
продукцией, которая производит-
ся на своих подворьях, крестьяне 
получат возможность выгодно 
реализовать произведенное, а вот 
перекупщикам здесь места явно 
не найдется.
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«Дело Сигала: продолжение 
следует….», «БВ» №1(33)

ЕВГЕНИЙ ПАШИН, 
Казань:

«Наша власть все время приду-
мывает, как бы помочь пред-
принимателю. Какие-то но-
вые структуры, фонды, много 
всего. Но ведь не действует! 
У меня совершенно конкрет-
ный вопрос по поводу той об-
щественной структуры, кото-
рую возглавляет Павел Сигал. 
Это Координационный совет 
по вопросам поддержки и раз-
вития малого и среднего пред-
принимательства, который 
был создан при Кабмине РТ. 
Его работа абсолютно парали-
зована в связи с заключением 
под стражу Сигала. Коорди-
национный совет бездейству-
ет. И это не волнует его чле-
нов – председателя Комитета 
Госсовета РТ по экономике, 
инвестициям и предпринима-
тельству Марата Галеева, пред-
седателя правления ТПП РТ 
Шамиля Агеева, председателя 
Ассоциации фермеров и кре-
стьянских подворий Татарста-
на Камияра Байтемирова, а 
также заместителя председа-
теля Координационного сове-
та, депутата Госдумы Гульнару 
Сергееву. Вопрос: когда этот 
совет будет работать?»

«В зависимости от импорта», 
«БВ» №7(39)

ГУЛЬНАРА МИНГАЛИЕВА, 
Казань:

«Все общественные организа-
ции предпринимателей под-
нимают этот вопрос на самом 
высоком уровне. Только наш 
Союз торговых предприя-
тий РТ вместе со своими кол-
легами из Башкирии, Ростова 
и Краснодара неоднократно 
обращался и к Президенту 
страны, и в соответствую-
щие министерства. А толку? 
Власть не желает нас слышать! 
Об этом говорит и последний 
ответ из Госсовета РТ, кото-
рый можно расценить как чи-
новничью отписку. Мы уже не 
верим, что власть заинтересо-
вана в улучшении этой ситуа-
ции. Надеюсь только на то, что 
обращение такого авторитет-
ного ученого и общественного 
деятеля, как Нуралиев, что-то 
изменит».

«Кошачьи уроки», 
«БВ» №7(39)

ТАМАРА ЛЕНЦОВА, 
Елабуга

«Со слезами прочитала этот 
рассказ. Как животные мо-
гут быть добрее и умнее нас, 
людей?! Наверное, нам всем 
нужно учиться у них душев-
ной щедрости… Спасибо вам 
за то, что напечатали эту исто-
рию. Было бы хорошо, если б 
такие истории появлялись у 
вас чаще».

ФАКТЫ И СОБЫТИЯ
ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

В соответствии с проектом, 
штрафы для частных лиц увели-
чатся до 1-3 тыс. рублей (было 
200-500 рублей). Должностные 
лица выплатят 5-10 тыс. рублей 
(прежде 2-5 тыс. рублей).

Второе за год нарушение оце-
нивается еще дороже. Обычный 
гражданин заплатит 2-5 тыс. руб-

лей. Юридическое лицо выложит 
200-300 тыс. рублей (было 150-200 
тыс. рублей).

Депутаты не обошли сторо-
ной и порядок распоряжения 
нежилых объектов, принадлежа-
щих Татарстану. Если раньше са-
моуправец отдавал от 4 до 5 тыс. 
рублей, то теперь за отсутствие 

разрешения из соответствующей 
инстанции он выложит от 40 до 
50 тыс. рублей.

Документ не будет учитывать 
социальный статус или другие 
особенности нарушителя.

Не увидела оснований для 
увеличения санкций и прокура-
тура Республики Татарстан. Од-

нако комитет и в этом случае не 
стал менять позиции. Нугуманов 
заметил, что все штрафы сораз-
мерны с уровнем в других регио-
нах России. К тому же разница в 
минимальной и максимальной 
суммах позволит соразмерно 
распределить ущерб в каждом 
из случаев.

В Татарстане резко вырастут штрафы за несанкционированную торговлю на улицах
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РАСТЕТ ШТРАФ БОЛЬШОЙ И МАЛЕНЬКИЙ

Двухлетние налоговые ка-
никулы планируется предо-
ставить впервые зарегистри-
рованным субъектам малого 
бизнеса.

Динара ЗАЮКОВА, «БВ»

Соответствующее предло-
жение содержится в по-
правках, разработанных 
Минфином. Льготой 

смогут воспользоваться впервые 
зарегистрированные ИП, пере-
шедшие в течение двух лет со дня 
регистрации на упрощенку или 
патент. Для получения права на 
льготу предприниматель должен 
работать в производственной, 
социальной и научной сферах. 
По мнению экспертов, поправки 
помогут вновь открытому бизне-
су встать на ноги.

А ВОТ И КАНИКУЛЫ

Обязанность предпринимате-
лей предоставлять выписки 
из ЕГРЮл и ЕГРИП при полу-
чении госуслуг, а также копий 
учредительных документов, в 
скором времени может быть 
упразднена.

Дмитрий ШУХОВ, «БВ»

Соответствующий зако-
нопроект «О внесении 
изменений в отдельные 
законодательные акты 

по вопросам исключения избы-
точных требований при оказании 
государственных услуг и осущест-
влении государственных функ-
ций» одобрила Комиссия Прави-
тельства РФ по законопроектной 

деятельности, сообщается на сай-
те российского правительства.

Документ был разработан 
Минэкономразвития в рамках ре-
ализации дорожной карты «По-
вышение качества регуляторной 
среды для бизнеса».

Информация из ЕГРЮЛ, 
ЕГРИП и учредительных до-
кументов может быть получена 
посредством межведомственного 
электронного взаимодействия, 
поясняют разработчики законо-
проекта. Кроме того, для многих 
госуслуг эта информация объек-
тивно не нужна, требование вы-
писок и копий является пустой 
формальностью.

По материалам buhgalteria.ru

БУДЕТ ПОЛЕГЧЕ?

ТЕПЕРЬ КАЗАНЬ 
БЕЗ «ПАРК ХАУСА»

ГОД БЕЗ НАЛОГОВ

Его владелец заморозит свой 
бизнес в России из-за поли-
тической ситуации. Санкции 
против России впервые косну-
лись недвижимости. Первая 
из европейских компаний, 
девелопер Atrium European 
Real Estate, открыто объявила 
о приостановке своих россий-
ских проектов, пишут «Ведо-
мости».

Динара ЗАЮКОВА, «БВ»

Прежде всего, это затро-
нет Казань и Тольятти. 
Здесь «Парк Хаусы», 
которые являются соб-

ственностью AERE, должны были 
расшириться на вторую очередь 
строительства. Руководство ком-
пании же объявило как раз о «за-
морозке новых фаз уже существу-
ющих проектов».

Всего девелоперам AERE при-
надлежат семь торговых центров 
в российских городах. Из них два 
в Москве и по одному в Санкт-
Петербурге, Екатеринбурге, Ка-
зани, Тольятти и Волгограде. 
Как повлияет решение компа-
нии на работу уже действующих 
«Парк Хаусов», пока неизвестно.

Эксперты отмечают общее 
снижение иностранных инвести-
ций в российский рынок, в том 
числе – в недвижимости. Однако 
в «Ведомостях» эту тенденцию 
связывают не столько с послед-
ствиями конфликта России с 
Украиной и политикой, сколько с 
чисто экономическими вопроса-
ми. Так, по их мнению, инвесторы 
и девелоперы пережидают волну 
колебаний валютного курса, и 
возобновят свою деятельность 
в России при первых признаках 
стабилизации.
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В 2014 году у крымских компа-
ний имущественных налогов 
не будет.

Дмитрий ТОЛБАРОВ, «БВ»

Специалисты из Минфи-
на пришли к выводу о 
том, что налог на иму-
щество организаций и 

транспортный налог не будут 
действовать на территории Кры-
ма в этом году, о чем сообщается 
в письме от 30.04.2014 г. №03-05-
04-04/20583.

Эти налоги являются регио-
нальными и потому власти долж-
ны устанавливать их хотя бы за 
месяц до начала очередного на-

логового периода. А раз эти на-
логи не были введены в Крыму 
ранее, то действовать в 2014 году 
не будут.
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Именно так обозначил цель 
приезда председатель Клуба 
лидеров России, директор на-
правления «Новый бизнес» 
агентства стратегических 
инициатив артем аветисян во 
время встречи с предприни-
мателями в ТПП РТ.

Гамира Гадельшина «БВ»

Тайные агенты нужны Клу-
бу как воздух, иначе не 
понять, что же мешает ре-
ализации дорожных карт 

бизнеса, какие препоны встают у 
них на пути, когда дело доходит до 
их практической реализации.

Для этого был разработан 
проект «Контрольная закупка». 
Для удобства и оперативности 
проведения необходимых кон-
трольных и регистрационных 
процедур, проводимых государ-
ственными органами, он предпо-
лагает «тайные» проверки сами-

ми предпринимателями. Дважды 
в год доклады о результатах этих 
«закупок» будут представляться 
Президенту России.

Об этом, а также об улучше-
нии инвестиционного климата в 
России и Татарстане, речь шла на 
встрече Президента РТ Рустама 
Минниханова с делегацией Клуба 
лидеров, с которой московские 
гости и приехали в ТПП РТ. Гла-
ва республики поблагодарил их 
за визит в Казань. «Улучшение 
инвестиционного климата – это 
общая для всех нас задача. Если 
будет привлекательность для биз-
неса, он будет развиваться. И мы 
со своей стороны должны прини-
мать решения, исходя из того, что 
бизнесу должно быть комфор-
тно», – подчеркнул Президент 
Татарстана. По его мнению, биз-
несмены как люди, которые хотят 
работать, создавать добавленную 
стоимость, должны пользоваться 
авторитетом в обществе и под-

держкой со стороны органов го-
сударственной власти.

Руководство республики ак-
тивно работает с Агентством 
стратегических инициатив по 
программам, связанным с улуч-
шением инвестиционного клима-
та. «Задачи, которые решает АСИ, 
очень важны, и наша работа уже 
дает определенный результат», – 
подчеркнул Рустам Минниханов.

А вот в числе проблем, кото-
рые мешают развитию бизнеса в 
России президент Татарстана на-
звал обилие надзорных органов, 
чересчур высокие требования, 
предъявляемые к предпринима-
телям. Он также выразил уверен-
ность в том, что АСИ как орган, 
возглавляемый лично Президен-
том Российской Федерации, будет 
успешно решать эти проблемы.

Члены делегации предложили 
руководству республики варианты 
сотрудничества и инициативы по 
повышению инвестиционной при-

ЗА ТАЙНЫМИ АГЕНТАМИ – В КАЗАНЬ

Îñíîâíûå ïëàíèðóåìûå ðåçóëüòàòû íà ïåðèîä 2014-2016 ãã.
– 100% îõâàò òåððèòîðèè Ðîññèè (íàëè÷èå ÿ÷ååê Êëóáà â êàæäîì ñóáúåêòå Ôåäåðàöèè);
– ó÷àñòèå â ðàçðàáîòêå è îðãàíèçàöèÿ ìîíèòîðèíãà 100% äîðîæíûõ êàðò;
– ðåàëèçàöèÿ ìèíèìóì 10 èíèöèàòèâ ôåäåðàëüíîãî çíà÷åíèÿ ÷ëåíàìè Êëóáà Ëèäåðîâ;
– âõîæäåíèå â ýêñïåðòíûå ñîâåòû ïðè ãóáåðíàòîðàõ ïî âñåì ðåãèîíàì Ðîññèè;
– âõîæäåíèå â ñîâåòû äèðåêòîðîâ ñòà ïðåäïðèÿòèé ñ ãîñóäàðñòâåííûì ó÷àñòèåì, âêëþ÷àÿ 
30 ïðåäïðèÿòèé èç ñïèñêà 91-Ð;
– ïîñòîÿííàÿ ðàáîòà Ñîâåòà ïî ìåæäóíàðîäíîìó ñîòðóäíè÷åñòâó ìèíèìóì ñ 10 ñòðàíàìè-ëèäåðàìè 
ðåéòèíãà «doing business»;
– ìèíèìóì 5 ðóêîâîäèòåëåé ôåäåðàëüíîãî óðîâíÿ èç ÷ëåíîâ Êëóáà Ëèäåðîâ;
– ìèíèìóì 20 ìåíòîðîâ èç ÷èñëà îáùåñòâåííîçíà÷èìûõ ôèãóð Ðîññèè.

Клуб лидеров – объединение успешных предпринимателей, пред-
ставляющих весь спектр российской экономики. Сеть охватывает более 
40 регионов. Председатель Клуба лидеров – директор направления «Но-
вый бизнес» Агентства стратегических инициатив Артем Давидович 
Аветисян. Клуб был организован 3 февраля 2012 года. Инициативу по 
его созданию поддержал лично Владимир Путин, в то время – предсе-
датель правительства РФ. 4 декабря 2013 года на заседании Экономиче-
ского совета при президенте Владимир Путин поручил Клубу лидеров 
осуществлять регулярный анализ эффективности мер по сокращению 
количества и стоимости административных процедур и представлять 
свои предложения. В Клубе действует портал предпринимательских 
инициатив – на сегодняшний день их более сотни. Все они активно об-
суждаются, а некоторые уже начинают реализовываться. Одна из наибо-
лее заметных – инициатива по поддержке молодежного предпринима-
тельства. Важная составляющая жизни Клуба лидеров – неформальное 
общение: стратегические сессии, мозговые штурмы, тимблидинги.

НАША СПРАВКА

tatarstan.ru

влекательности, пригласили пред-
ставителей Татарстана в состав 
различных бизнес-делегаций клу-
ба для изучения опыта зарубежных 
стран по повышению инвестици-
онной привлекательности.

Это предложение руково-
дитель Клуба лидеров Артем 
Аветисян повторил на встрече с 
предпринимателями в ТПП РТ, 
предложив представителям биз-
неса стать «тайными агентами» 
проекта «Контрольная закупка».

Председатель правления па-
латы Шамиль Агеев отметил, что 
этот проект нужен для улучшения 
инвестиционного климата, для 
развития малого и среднего биз-
неса республики в целом и ТПП 
РТ поддерживает начинание, а со-
вместная работа должна принести 
положительный результат. Если, 
к примеру, в Австралии все вер-
тится вокруг производства, у нас – 
вокруг чиновников, заметил он. 
В России только 3% работоспособ-
ного населения стремится в пред-
приниматели, в на Западе – 40%. 
Это показатель несовершенства 
нашего законодательства, которое 
зачастую лишь декларирует под-
держку бизнеса. «Наша встреча 
должна стать стимулом для дости-
жения реальных результатов,» – 
подчеркнул Шамиль Рахимович.

Шамиль Агеев, председатель правления Торгово-промышленной палаты РТ и 
Артем Аветисян, директор направления «Новый Бизнес» Агентства стратегических 
инициатив, председатель Клуба Лидеров.
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НЕТ КОРРУПЦИИ!

КОРРУПЦИИ!

НЕТ

netestate.ru

КАК ПОСТУПАТЬ В СЛУЧАЕ 
ВЫМОГАТЕЛЬСТВА ИЛИ 
ПРОВОКАЦИИ ВЗЯТКИ?

Внимательно выслушать и 
точно запомнить поставленные 
вам условия (размеры сумм, наи-
менования товаров и характер 
услуг, сроки и способы передачи 
взятки, формы коммерческого 
подкупа, последовательность 
решения вопросов и т.д.). Сле-
дует вести себя крайне осторож-
но, вежливо, без заискивания, 
не допуская опрометчивых вы-
сказываний, которые могли бы 
трактоваться либо как готов-
ность, либо как категорический 

отказ дать взятку или совершить 
коммерческий подкуп. Поста-
райтесь перенести вопрос о вре-
мени и месте передачи взятки 
до следующей встречи с чинов-
ником, предложите встретиться 
в хорошо знакомом вам месте, 
но не переусердствуйте в своем 
настаивании. Поинтересуйтесь 
каковы гарантии решения ваше-
го вопроса в случае вашего согла-
сия дать взятку или совершить 
коммерческий подкуп. 

В разговоре не берите иници-
ативу на себя, больше слушайте, 
позволяйте получателю взятки 
выговориться, сообщить вам как 
можно больше информации.

ЧТО СЛЕДУЕТ 
ПРЕДПРИНЯТЬ СРАЗУ 
ПОСЛЕ АКТА ВЗЯТКИ?

Согласно своей гражданской 
позиции, нравственным принци-
пам, совести и жизненному опыту 
вам предстоит принять решение. 
В связи с этим у вас возникает два 
варианта действий.

Первый вариант: прекра-
тить всякие контакты с вымога-
телем, дать ему понять о своем 
отказе пойти на преступление и 
смириться с тем, что ваш вопрос 
не будет решен, а вымогатель бу-
дет и дальше безнаказанно измы-

ваться над людьми, окружать себя 
сообщниками и коррупционны-
ми связями.

Второй вариант: встать на 
путь сопротивления коррупцио-
нерам – взяточникам и вымога-
телям, отчетливо понимая, что 
победить это зло можно и нужно 
в каждом конкретном случае, что 
человек должен в любых ситуа-
циях сохранять свое достоинство 
и не становиться на путь престу-
пления.

Продолжение на стр. 5

«Улучшение инвестиционного климата – это общая 
для всех нас задача. Если будет привлекательность 
для бизнеса, он будет развиваться. И мы со своей 
стороны должны принимать 
решения, исходя из того, 
что бизнесу должно быть 
комфортно».
Рустам Минниханов,
Президент Республики Татарстан
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Торговцы с товарами из Поднебесной задавят предпринимателей не только из Набережных 
Челнов, но и Нижнекамска, Елабуги, Мензелинска, Заинска и близлежащих сел и деревень

Весть об открытии в Набереж-
ных Челнах китайского торго-
вого центра всерьез обеспо-
коила представителей малого 
и среднего бизнеса автограда. 
В борьбе за дальнейшее суще-
ствование его представители 
написали письмо на имя мэра 
Василя Шайхразиева.

Лилия ХАМИТОВА, chelny-biz.ru

В распоряжении наше-
го издания оказалось 
письмо, которое напи-
сано представителями 

челнинского филиала Гильдии 
малого и среднего предприни-
мательства за подписью предсе-
дателя Марата Баймурзина. Ав-
торы текста опасаются за судьбу 
ряда мелких торговцев, при этом 
обращают внимание градона-
чальника на ситуацию вокруг 
Украины – возможно, для остро-
ты слов.

«… Российская экономика в 
стагнации. Цены продовольствия 
и ЖКХ растут. Зарплата в городе 
(кроме единиц) не поднимается. 
Предприниматели платят высо-
кие арендные платежи, налоги 
(ЕНВД, ФСС, Пенсионный фонд, 
ФОМС). Последние события на 
Украине возлагают на бюджет 
страны дополнительные финан-
совые нагрузки. На Украине идет 
мобилизация в армию для войны 
с Россией за территорию… Воз-
можные санкции еще более усугу-
бят положение населения страны. 
И на этом фоне, вместо поддержки 
бизнесменов-предпринимателей 
города (путем снижения аренды, 
ставок по кредитам, цен на энер-
гоносители, уменьшения налогов 
и откровенных поборов во всяко-
го рода фонды), которые своими 
налогами, трудом, человеческими 
жизнями будут обеспечивать ин-
тересы страны, разрешаете дис-
лоцирование у нас в городе китай-
ских продавцов китайскими же 

товарами! Тем самым изначально 
ставите своих предпринимателей 
в неравные условия, т.к. произ-
водство и издержки в КНР значи-
тельно ниже. Китайский рынок 
задавит предпринимателей На-
бережных Челнов, Нижнекамска, 
Елабуги, Мензелинска, Заинска 
близлежащих сел и деревень. Ли-
шит заработка и уже оплаченных 
точек на городских рынках. Поте-
ри предпринимателей могут со-
ставить сотни миллионов рублей. 
Во вторую очередь пострадают и 
владельцы городских рынков…».

По информации Центра мар-
кетинговых исследований, на 
сегодняшний день более 50% 
малых предприятий автограда 
работают в сфере торговли. В на-
стоящее время в городе функцио-
нируют пять розничных рынков 
на 2026 торговых мест, они рас-
положены в капитальных соору-
жениях. Еще на трех открытых 
площадках ведется так называ-

емся ярморочная деятельность, 
здесь оборудованы 1306 точек. 
В текущем году в Челнах намере-
ны ввести в эксплуатацию более 
1100 торговых мест. Оборот роз-
ничной торговли за 2013 год со-
ставил 127,8 млрд. рублей, цифра 
хоть и растет, но если говорить 
на профессиональном языке – в 
сопоставимых ценах. Эксперты 
утверждают, что рыночная (яр-
морочная) торговля уже достигла 
своего пика, дальше – некуда. Со-
гласны с Гильдией и собственни-
ки крупных торговых объектов: 
открытие китайского центра мо-
жет усугубить ситуацию на мест-
ном рынке труда.

Свои опасения на этот счет 
высказал Президент союза рын-
ков РТ, заместитель гендиректора 
Союза оптовых продовольствен-
ных рынков России, президент 
холдинговой компании «Тулпар» 
Наиль Сулейманов. Бизнесмен со 
стажем уже имел опыт работы с 
представителями КНР.

– Прежде я имел опыт ра-
боты с китайцами в 90-е годы, 
знаю, дай им руку – откусят по 
локоть, это раз, – говорит Сулей-
манов – Ну, вроде бы, народ до-
бродушный, но в бизнесе с ними 
надо держать ушки на макушке. 
Во-вторых, они, конечно, дадут 
конкуренцию. Один ведь китаец 
не приедет, их будет сразу сот-
ни. Это будет город в городе, по-
нимаете?! Естественно, наши не 
выдержат конкуренцию. Я бы не 
советовал руководителям города 
давать разрешение на открытие 
китайских рядов. Однозначно, 
это будет «черкизон». Однако 
власти не смогут запретить от-
крытие объекта, раз процесс 
прошел. Но нам бы очень не хо-
телось, чтобы для предпринима-
телей создалась такая проблема. 
Мне кажется, городу и республике 
нужно поддерживать своих про-
изводителей, а не иностранцев, 
чтобы у нас оставались деньги, а 

не уходили. Инвестиции китайцы 
не принесут.

Сулейманов отмечает, что в 
результате прихода на рынок ав-
тограда китайской продукции, 
многие представители малого 
бизнеса лишатся рабочих мест. 
Впрочем, Автозаводский рынок, 
который находится под руковод-
ством Сулейманова, сильно от 
этого не пострадает, уверен собе-
седник.

– Город получит удар! Но про-
гнозировать трудно, нужно по-
смотреть, какой товар они при-
везут. Сначала говорили, что там 
будет оптовый рынок, в этом 
случае он бы не представлял осо-
бой угрозы. А когда появилась 
информация о том, что это будут 
торгово-ярмарочные ряды, то 
есть и розничная торговля, стало 
понятно: будет отток покупателей 
с местных рынков.

Инициативу поддерживает и 
Фаяз Хакимов, директор агропро-
мышленного парка «Южный» .

ГОРОД ПОЛУЧИТ УДАР!
– Мы отрицательно относимся 

к этой идее. Считаем, что власти 
города не должны этого допу-
стить, – говорит Фаяз Хакимов. – 
Во-первых, известно, что Китай во 
всем мире торгует некачественной 
одеждой, а значит, сюда они будут 
возить не фирменную продукцию. 
И вообще, насколько я слышал, их 
выгоняет Екатеринбург, теперь они 
хотят зайти на рынок Набережных 
Челнов. Они были у нас, правда не 
у меня а в администрации рынка 
«Южный», видимо искали место. 
В конкуренции с китайцами наши 
выжить смогут, просто это будет 
очень нелегко. Знаете, это просто 
отбросит людей назад, которые 
долгое время занимались в городе 
торговлей, с трудом наладили ка-
налы поставки. Им будет сложно 
вновь подняться.

Гильдия малого и среднего 
предпринимательства просит 
отменить решение об открытии 
китайского «оптово-роз нич ного 
рынка». В противном случае, пи-
шут в письме, «если данное тре-
бование не будет услышано, мы 
будем требовать отставки город-
ской власти до тех пор, пока не 
добьемся своего». Как сообщили 
Порталу Предпринимателей в 
исполкоме, ответ на обращение 
Гильдии уже готовится.

– Никаких документов по 
китайскому рынку пока нет: ни 
обращений, ни презентаций, – 
комментируя ситуацию, сообщи-
ла Порталу Предпринимателей 
Наталия Кропотова, заместитель 
руководителя исполкома. – Та-
кие вопросы решаются на уровне 
республики, но сначала предпри-
ниматели обращаются в испол-
ком. Более того, если речь идет 
об иностранцах, должно быть 
разрешение миграционной служ-
бы на приглашение граждан из 
других стран, должна быть квота. 
На сегодняшний день пока таких 
документов нам никто не предо-
ставлял.

Вопросы об открытии в Чел-
нах китайского торгового цен-
тра поступают и в твиттер Ва-
силю Шайхразиеву. Мэр города 
пока отвечает категорическим 
отказом.

А тем временем оператор объ-
екта, отведенного под проект, 
компании «Шелковый путь» за-
являет, что в мае будет запущен 
весь комплекс. Отметим, что 
«Шелковый путь» возглавляет 
депутат Госсовета РТ, известный 
предприниматель Антон Сайфут-
динов, в свое время создавший 
сеть магазинов DOMO и «Книж-
ный двор».

Окончание. Начало на стр. 4

ИНСТРУКЦИЯ 
ПРОТИВОСТОЯНИЯ 
КОРРУПЦИИ

По своему усмотрению вы мо-
жете обратиться с устным или 
письменным заявлением в право-
охранительные органы по месту 
жительства или в их вышестоя-
щие инстанции:

В органы внутренних дел – 
районные или городские от-
деления (отделы, управления) 
милиции, отделы (управления) 
по борьбе с экономическими 

преступлениями, отделы (управ-
ления) по борьбе с организован-
ной преступностью, Министер-
ство внутренних дел Республики 
Татарстан (420111, г. Казань, 
ул. Дзержинского, д. 19);

В органы прокуратуры – 
к районному или городскому про-
курору, прокурору Республики 
Татарстан (420111, г. Казань, 
ул. Кремлевская, 14);

В Следственное управление 
Следственного комитета при про-
куратуре РФ по РТ;

В органы безопасности – 
районные и городские отделения 

(отделы) Управления ФСБ по Рес-
публике Татарстан;

В случаях вымогательства 
взятки со стороны сотрудников 
органов внутренних дел, проку-
ратуры, следственного комитета, 
ФСБ и других правоохранитель-
ных органов вы можете обращать-
ся непосредственно в подразделе-
ния их собственной безопасности 
или в вышестоящие инстанции:

Министерство внутренних 
дел Российской Федерации (Мо-
сква, ул. Житная, д. 16; Москва 
ул. Садовая-Сухаревская, д.11),

Генеральную прокуратуру 
Российской Федерации (Москва, 
ул. Большая Дмитровка, д. 15а.), 
Федеральную службу безопас-

ности (Москва ул. Кузнецкий 
мост, д. 22).

Соответствующими приказа-
ми Генеральной прокуратуры РФ, 
Министерства внутренних дел 
РФ, Федеральной службы безопас-
ности РФ, а также Федеральной 
службы РФ по контролю за обо-
ротом наркотиков и Федеральной 
таможенной службы РФ предус-
матривается получение сообще-
ний о преступлениях от граждан 
с выдачей им соответствующих 
талонов-уведомлений.

По материалам 
prav.tatarstan.ru

НЕТ КОРРУПЦИИ!

omsk300.ru

«...Но прогнозировать трудно, нужно посмотреть, 
какой товар они привезут. Сначала говорили, что 
там будет оптовый рынок, в этом случае он бы не 
представлял особой угрозы. 
А когда появилась информация 
что это будут торгово-
ярмарочные ряды, то есть и 
розничная торговля, стало 
понятно: будет отток 
покупателей с местных 
рынков».
Наиль Сулейманов,
Президент союза рынков РТ, 
президент холдинговой 
компании «Тулпар»
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Как закрыть ИП в 2014 году? Каждый 
год наше правительство пересматри-
вает размер страхового года, и мно-
гие предприниматели, узнав новые 
суммы фиксированных платежей, ре-
шают закрыть ИП. Как же правильно 
и грамотно произвести закрытие ИП 
в 2014 году, чтобы потом у государ-
ственных органов к вам не было пре-
тензий?

Сразу же отметим, что можно за-
крыть ИП самостоятельно, а мож-
но обратится за помощью в спе-
циализированные юридические 

фирмы и воспользоваться их услугами. 
Первый вариант более дешевый, а второй – 
более комфортный.

КАК САМОСТОЯТЕЛЬНО ЗАКРЫТЬ 
ИП В 2014 ГОДУ?

Для закрытия индивидуального пред-
принимательства вам потребуются следу-
ющие документы: заявление на закрытие 
ИП, квитанция об уплате госпошлин, пас-
порт.

Пошаговая инструкция:
Необходимо заполнить заявление на 

закрытие ИП. Форму Р26001 «Заявление 
о государственной регистрации прекра-
щения физическим лицом деятельности в 
качестве индивидуального предпринима-
теля, в связи с принятием им решения о 
прекращении данной деятельности» мож-
но взять в налоговой инспекции или ска-
чать с официального сайта ФНС. Если при 
заполнении возникли трудности, то можно 
посмотреть инструкцию по ее заполнению. 
Заявление можно подать как в бумажном, 
так и в электронном варианте.

Далее необходимо скачать с сайта ФНС 
бланк квитанции на оплату государствен-
ной пошлины на закрытие ИП, а затем 
заполнить его. Заполнять его надо самим, 
иначе деньги могут уйти не туда. Также 
важно знать, что работники Сбербанка за 
заполнение квитанции ответственности не 
несут. Госпошлина за закрытие ИП, как и в 
2013 году, составляет 160 рублей.

После того, как госпошлина на закры-
тие ИП уплачена, заполненное заявление и 
квитанцию об уплате государственной по-
шлины нужно сдать в налоговую инспек-
цию по месту регистрации ИП.

Через 5 рабочих дней после сдачи не-
обходимых документов, в налоговой ин-
спекции нужно получить «Свидетельство 
о государственной регистрации прекра-
щения физическим лицом деятельности в 
качестве индивидуального предпринима-
теля» (Форма Р65001), а также «Выписку из 
единого государственного реестра инди-
видуальных предпринимателей (ЕГРИП)». 

Кстати, день подачи документов в эти 
5 дней не входит. Если вы по какой-то при-
чине не пришли в назначенное время в на-
логовую инспекцию, то документы отправ-
ляются по месту прописки через почтовую 
службу заказным письмом. При себе нужно 
иметь иметь расписку, выданную налого-
вой службой, и паспорт.

После получения документов о закры-
тии ИП, в течение 12 календарных дней, 
необходимо уведомить свое отделение 
Пенсионного фонда о закрытии ИП и по-
лучить от них расчет по платежам.

После закрытия индивидуального 
предпринимателя, необходимо сдать от-
четы в Фонд социального страхования, а 
также произвести закрытие расчетного 

счета ИП в банке, если вы его имеете. И не 
забыть снять с учета контрольно-кассовую 
машину, иначе можно нарваться на боль-
шой штраф. Эти действия, кстати, можно 
произвести как до подачи, так и после по-
дачи документов на закрытие ИП.

Если вы находитесь вне зоны действия 
вашей налоговой службы, документы для 
закрытия ИП можно отправить почтой за-
казным письмом с уведомлением. Тогда, 
датой подачи документов будет считаться 
тот день, когда документы попадут в нало-
говую инспекцию. Эта дата будет стоять на 
уведомлении, а также подпись того, кто по-
лучил документы.

Если все выполнять точно по вышеопи-
санной пошаговой инструкции закрытия 
ИП, вы сможете без трудностей и проблем 
закрыть ИП самостоятельно.

НУЖНА ЛИ СПРАВКА ОБ 
ОТСУТСТВИИ ЗАДОЛЖЕННОСТИ 
В ПФР ДЛЯ ИП?

Раньше, при закрытии индивидуаль-
ного предпринимателя, было обязатель-
ным получение справки об отсутствии 

задолженности в пенсионном фонде для 
дальнейшего предоставления ее в реги-
стрирующий орган. Без этого в регистри-
рующем органе документы на закрытие 
ИП не принимали. Но на сегодняшний 
день, в связи с изменениями в законода-
тельстве, ситуация изменилась – теперь 
налоговая должна сама запрашивать ин-
формацию о задолженности ИП у пен-
сионного фонда России. Теперь индиви-
дуальным предпринимателям справку 
об отсутствии долгов в ПФР получать не 
обязательно. Но все-таки на практике эту 
справку часто продолжают требовать в 
ФНС, поэтому, для избежании недоразу-
мений, рекомендуется прикладывать эту 
справку.

КАК ПОЛУЧИТЬ СПРАВКУ ОБ 
ОТСУТСТВИИ ЗАДОЛЖЕННОСТИ 
ПЕРЕД ПФР

Для того, чтобы получить справку об 
отсутствии задолженности перед пенси-
онным фондом нужно посетить отделение 
ПФ, в котором вы стоите на учете.

При себе нужно иметь:
• паспорт;
cправку про присвоение индифика-

ционного номера налогоплатильщика 
(ИНН);

• cвидетельство о государственной ре-
гистрации физического лица в качестве 
ИП;

• заявление о закрытии индивидуаль-
ного предпринимателя (форма Р26001);

• квитанции об оплате фиксирован-
ных платежей в пенсионный фонд с 
момента последней сверки до текущего 
времени;

• страховое свидетельство государ-
ственного пенсионного страхования;

• свидетельство ОГРНИП;

• выписка из ЕГРИП;
• ксерокопии для всех вышеуказанных 

документов.
Обратите внимание! В пенсионный 

фонд необходимо сдать только ксерокопии 
предоставляемых документов, а все под-
линники должны оставаться у вас на руках, 
в том числе и квитанции.

Примерный алгоритм действий для 
получения справки следующий:

• Вы приходите в отделение ПФР, в ко-
тором стоите на учете и приносите необхо-
димые документы.

• Сотрудник пенсионного фонда при-
нимает у вас документы.

• Вы пишете заявление на закрытие ИП 
(образец можно взять в том ПФР).

• Сотрудник ПФР делает завершающую 
сверку и выдает вам акт.

• Сотрудник ПФР делает расчет вашей 
задолженности или переплаты на дату за-
крытия.

• Если задолженность есть – он выдаст 
вам квитанции на ее погашение.

• Дальше вы идете в ближайшее отделе-
ние Сбербанка и оплачиваете эти квитан-
ции (желательно в этот же день).

• После произведения погашения за-
долженности (в этот же день или на сле-
дующий), вы приносите квитанции с по-
меткой об оплате в отделение ПФР.

• На следующий день сотрудник пенси-
онного фонда выдает вам справку об отсут-
ствии задолженности.

КАК ЗАКРЫТЬ ИП С ДОЛГАМИ?
Бывают ситуации, когда индивидуаль-

ные предприниматель решает прекратить 
свою деятельность, но у него остались 
долги перед Пенсионным фондом. И сра-
зу возникает вопрос: «Как закрыть ИП с 
долгами»? Ведь, если не закрывать ИП, 
пока он не расплатится с долгами, то за 
это время накопится новая сумма. Ведь 
фиксированные платежи необходимо пла-
тить, даже если деятельность временно 
прекращена.

Раньше без полного погашения долгов 
и предоставления в налоговую инспекцию 
справки из Пенсионного Фонда закрытие 
ИП не производилось. Теперь снятие ИП 
с учета возможно, даже, если имеется за-
долженность. Долги, правда, никуда не 
уйдут и будут числиться за вами уже как 
за физическим лицом. Рано или поздно 
эту задолженность все равно придется по-
гасить.

Если в назначенный срок вы не придете 
в Пенсионный Фонд, то ПФ будет вас разы-
скивать, чтобы добиться от вас погашения 
долгов. Как бы мы не хотели, но неявка в 
ПФ не освобождает от оплаты.

По материалам ipinform.ru

КАК ЗАКРЫТЬ ИП В 2014 ГОДУ? НАША СПРАВКА

livejournal.com

ЧТО ЧИТАТЬ НАЧИНАЮЩЕМУ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЮ? 
Советует Елена Шифрина, придумавшая полезные и вкусные батончики Bite.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

«How They Started»,  
David Lester.

Эта книга об известных 
на Западе стартапах, чаще 
всего не IT. Она рассказы-
вает на конкретных при-
мерах, как простые парни 

и девушки воплощали в жизнь свои идеи, 
как налаживали связи и искали партнеров. 
В книге дается много полезных указаний о 
том, как создать и раскрутить свой бренд.

«Стартап»,  
Гай Кавасаки.

В этой книге можно 
найти ответы почти на все 
вопросы, возникающие при 
запуске компании. В ней 
даются реальные советы, 

от нейминга и написания бизнес-плана до 
построения взаимоотношений с покупате-
лями. Гай призывает «не распыляться» и 
утверждает, что нет плохих идей.

«Обнаженный Биз-
нес», Ричард Брэнсон.

Конечно, бизнес Брэн-
сона трудно сравнить с 
маленьким стартапом, но 
книгу стоит прочитать 

только потому, что вы точно заразитесь 
оптимизмом и энергией автора, а еще, 
возможно, пересмотрите свое отношение 
к общению с клиентами, сотрудниками и 
партнерами.

«Оставь свой след»,  
Блейк Майкоски.

Книга предназначена 
для предпринимателей, 
которые стремятся не толь-
ко заработать денег, но и 
привлечь к социальной от-

ветственности все звенья потребительской 
цепочки. Внимание, эта книга для вас.

По материалам oiss.ru
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С изобретением телефона ре-
шать многие вопросы стало 
гораздо проще. Нумерология 
номера телефона поможет по-
нять, в каких именно сферах 
неодушевленная, казалось бы, 
техника, способна стать до-
брым помощником человека и 
на энергетическом уровне.

Числовой код номера те-
лефона высчитывается 
по тому же принципу, 
что и, например, код 

даты рождения или код дома, т.е. 
все цифры, составляющие номер, 
складываются между собой до по-
лучения простого числа. В дан-
ном случае определение значений 
сакральных чисел – 11 и 22 – не 
применяется. Небольшой нюанс, 
касающийся сотовых телефонов, 
имеющих федеральный номер: 
здесь учитываются все цифры, 
необходимые для осуществления 
звонка. Для примера посчитаем 
нумерологический код номера 
телефона 8-921-7112406: 8 + 9 + 2 + 
1 + 7 + 1 + 1 + 2 + 4 + 0 + 6 = 41 = 4 + 1 
= 5. Таким образом, числовым ко-
дом приведенного выше номера 
телефона будет пятерка.

Если код – единица, то номе-
ра с ним больше всего подходят 
управленцам, руководителям раз-
ного уровня, неформальным ли-
дерам. Пользуясь таким номером, 
можно рассчитывать на успех лю-
бых вопросов, связанных с дело-
вой, профессиональной сферой. 
В частности, можно очень удач-
но назначить переговоры и даже 
обсудить некоторые вопросы по-
вестки дня по телефону.

Телефон, кодом которого 
является двойка, предназначен 

для «наведения мостов», успеш-
ного обращения за помощью. 
С такого номера хорошо обсуж-
дать вопросы, связанные с об-
щими делами, сотрудничеством, 
совместными проектами. Также 
для людей, работающих в рамках 
партнерских отношений, в тес-
ном взаимодействии с командой, 
это самый оптимальный выбор.

«Телефон-тройка» может 
стать незаменимым помощни-
ком тем, кто имеет отношение к 
творческим профессиям или к 
творчеству в целом. Все люди, ра-
ботающие со словом, – препода-
ватели, журналисты, литераторы 
и прочие – тоже могут получить 
пользу от вибраций этого числа. 
Если вы хотите одолжить денег, 
обратитесь с подобной просьбой 
именно с такого номера – высока 
вероятность, что вам пойдут на-
встречу. И наоборот, должники 
быстро возвращают долги, если 
потребовать от них этого, позво-
нив с такого номера.

Если нумерология телефо-
на – четверка, он, несомненно, 
пригодится людям, деятельность 
которых имеет отношение к вы-
страиванию системы, иерархии, 
к наведению в чем-либо порядка: 
менеджерам, администраторам, 
представителям исполнительной 
власти, редакторам, програм-
мистам. И люди других профес-
сий будут проще справляться со 
своими должностными обязан-
ностями, если они пользуются 
таким номером. С его помощью 
получается приобщить к порядку 
даже рассеянных, неорганизован-
ных и безответственных персон 
и наладить с ними продуктивное 
общение.

Номера с пятеркой в качестве 
нумерологического числа могут 
стать своеобразной «волшебной 
палочкой» для посредников, по-
скольку звонки с него позволяют 
утрясти самые сложные органи-
зационные и другие вопросы, до-
говариваться с кем угодно и о чем 
угодно. Если стоит задача внести 
во что-то, например, в договор, 
какие-то коррективы, то обсуж-
дать их лучше тоже с такого номе-
ра. Он принесет большую пользу 
туристическим агентствам, другим 
коммерческим организациям. За-
казы покупок с него не подведут.

Если код номера – шесть, 
то такой телефон будет очень 
уместен в работе различных ор-
ганизаций благотворительной 
и социальной направленности. 
Аппаратом с этим номером было 
бы хорошо снабдить подростка 
и престарелых родственников, 

поскольку его числовые вибра-
ции настраивают на доверитель-
ные разговоры, симпатию, ис-
креннюю заинтересованность. 
Это идеальный вариант для теле-
фонов доверия.

Телефоны с кодом номера 
семь являются самым удачным 
вариантом для учебных, образова-
тельных, развивающих заведений, 
а также для личного пользования 
всех, кто там преподает и учит. 
Люди, привыкшие во всем обхо-
диться без посторонней помощи, 
без активного взаимодействия с 
окружающими, тоже сочтут но-

мера с таким нумерологическим 
кодом полезными. Он пригодит-
ся ученому, исследователю, чело-
веку искусства, а также индивиду-
альному предпринимателю – всех 
этих людей роднит нелюбовь к 
давлению, принуждению, работе 
под чьим-то руководством.

Восьмерочный нумерологи-
ческий код номера телефона за-
мечательно подходит для крупных 
компаний, масштабного бизнеса, 
в частности, связанного с оптовой 
торговлей, недвижимостью. Та-
ким организациям процветание 
практически обеспечено, если их 
сотрудники будут осуществлять 
свою деятельность с помощью те-
лефонов, имеющих такие нумеро-
логические коды. Если «телефон-
восьмерка» находится в личном 
пользовании, то он не позволит 
своему обладателю нуждаться в 
средствах, вести очень скромное 
существование, помогая обеспе-
чивать достойный уровень жизни. 
Можно срывать и куши покрупнее, 
но только в том случае, если хозя-
ин такого телефона имеет отно-
шение к серьезным финансовым 
потокам, денежным проектам.

Если нумерология номера 
телефона – девятка, то он очень 
подходит людям, которые если 
что-то и делают, то не ради де-
нег и общественного признания, 
а за идею. Это номер для людей, 
отрекшихся от собственной эгои-
стичности, добровольно ставших 
бессребрениками. Впрочем, если 
человек последовательно вопло-
щает в жизнь свои высокие прин-
ципы служения людям, то награда 
обязательно будет находить свое-
го героя, труды – вознаграждать-
ся по достоинству. Окружающие 
преисполнятся к такому человеку 
чистосердечной благодарностью 
и постараются, по мере возмож-
ности, не оставлять его наедине со 
своими личными трудностями.

По материалам  
sonnik-online.net

НУМЕРОЛОГИЯ ТЕЛЕФОННЫХ НОМЕРОВ

БИЗНЕС-ГОРОСКОП НА ИЮНЬ

humor.kinnet.ru

ОВНы. Им не следует идти 
у себя на поводу, и делать так, 
как захочется. Цепляйтесь 
за каждую возможность, не 
думая о том, что следующий 

шанс будет более выгоден для вас.

Благоприятные дни – 2, 4, 12, 13, 17, 22, 30.
Неблагоприятные дни – 1, 3, 8, 10, 18, 28.

ТЕльцы. Середина года 
будет поворотной. Обычно 
они тянут до последнего, 
долго думают перед тем, как 
принять решение. Но в июне 

2014 года представители этого знака пове-
дут себя не типично. Они будут готовы кар-
динально что-то изменить.

Благоприятные дни – 1, 5, 9, 18, 27, 30
Неблагоприятные дни – 3, 11, 13, 20, 21, 29

БлИЗНЕцы. Во многих со-
бытиях июня 2014 года они 
будут важными действую-
щими лицами. Необходимо 
быть осторожными в своих 

желаниях и в выборе людей, с которыми 
хочется проводить время.

Благоприятные дни – 2, 4, 8, 16, 20, 30.
Неблагоприятные дни – 3, 6, 12, 15, 22, 24.

РаКИ. Все происходящее в 
июне с раками, необходи-
мо четко контролировать и 
оценивать. Они могут быть 
с подвохом: тогда предсто-

ит расплачиваться за чужие промахи и 
ошибки.

Благоприятные дни – 1, 5, 10, 18, 23, 30
Неблагоприятные дни – 7, 9, 15, 17, 25, 26

Львы могут находиться в 
окружении непонимающих 
их людей. Но звезды реко-
мендуют представителям 
этого знака не замечать это-

го, ибо Львы как никогда правы в своих ре-
шениях.

Благоприятные дни – 1, 5, 8, 10, 13, 27
Неблагоприятные дни – 2, 6, 12, 20, 23, 26

ДЕВы. Эгоизм и зациклива-
ние на личных интересах ста-
нут в июне 2014 года основной 
проблемой для Дев. Реши-
тельные шаги в этот период 

не будут предприняты.

Благоприятные дни – 1, 10, 11, 14, 22, 28
Неблагоприятные дни – 2, 3, 12, 18, 20, 29

ВЕСы. Звезды рекомендуют 
проявить самостоятельность 
и действовать только по тому 
принципу, который нужен 
им. Не стоит прислушивать-

ся к мнению и советам окружающих.

Благоприятные дни – 2, 3, 12, 16, 25, 29, 30
Неблагоприятные дни – 5, 14, 15, 20, 21, 24

СКОРПИОНы. Им бу-
дет трудно остановиться. 
Многие представители это-
го знака будут вынуждены 
свернуть с полпути. Многое, 

сделанное ими, придется оставить и вер-
нуться назад.

Благоприятные дни – 1, 5, 14, 18, 27, 28
Неблагоприятные дни – 7, 9, 16, 17, 22, 26

СТРЕльцы. В июне бу-
дут относиться ко всему 
как к азарту. Им захочется 
выйти победителем во всех 
аспектах жизни. Но звезды 

предупреждают, что чем больше эмоций 
вы проявите, тем больше вероятность того, 
что останетесь без ничего.

Благоприятные дни – 2, 4, 7, 16, 20, 21
Неблагоприятные дни – 1, 10, 11, 19, 25, 26

КОЗЕРОГИ. Они задума-
ются над вопросом – как из-
менить свою жизнь? Как из-
бавиться от одиночества? 
Звезды отмечают – не все 

сразу можно решить.

Благоприятные дни – 2, 4, 8, 15, 19, 30
Неблагоприятные – 1, 9, 17, 24, 26, 28

ВОДОлЕИ. Они могут за-
нять лидирующие позиции 
в обществе. Благодаря свое-
му опыту, знаниям и квали-
фикации они будут в центре 

внимания.

Благоприятные дни – 7, 8, 12, 13, 25, 26
Неблагоприятные дни – 2, 3, 5, 6, 15, 24

РыБы. Им рекомендуют в 
этом месяце не сближаться с 
окружающими. Причем, это 
нужно проявиться как в лич-
ной сфере, так и в профес-

сиональной. Особо опасные последствия 
могут быть при сближении с врагами.

Благоприятные дни – 1, 10, 11, 14, 15, 22, 23
Неблагоприятные дни – 5, 6, 8, 9, 16, 25

По материалам astrorok.ru
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Конечно, можно свой за-
конный выходной провести 
на диване у телевизора, по-
щелкивая семечки и попутно 
почитывая очередной лихо 
закрученный детектив или 
сентиментальную «лавсто-
ри». Позади трудовая неделя, 
полная хлопот. Можно и рас-
слабиться. Но не лучше ли на-
браться позитивных эмоций 
на свежем воздухе?

Галина АМИРОВА, «БВ»

«Мы за здоровый образ жиз-
ни!». Такой девиз провозгласили 
в в коллективе учредителя Союза 
торговых предприятий РТ – груп-
пе компаний «Тулпар» и отправи-
лись теплым весенним вечером в 
совместную велопрогулку, решив, 
что это – самый эффективный 
способ для поднятия тонуса и 
укрепления корпоративного духа. 
А для Набережных Челнов такая 
инициатива компании – своего 
рода маркер, что автоград стано-
вится городом высокого европей-
ского уровня, комфортного для 
жизни.

Как недавно заметил из-
вестный Микаэль Колвилл-
 Андерсен, генеральный директор 
Copenhagenize Design Co., компа-
нии, занимающейся городским 
планированием, разработкой во-
лоинфраструктуры, маркетинга 
городов, «Везде ХХ век, принес-
ший в города индустрию и авто-
мобиль, заставил людей на время 
забыть велосипедную культуру. 

БИЗНЕС-ДИЕТА ДЛЯ ЗАНЯТЫХ ЛЮДЕЙ

ТАК РОЖДАЮТСЯ ТРАДИЦИИ

Теперь люди в разных странах пы-
таются организовать все заново, 
сделать велосипед нормальной 
частью жизни любого горожани-
на. А говорить про велосипедную 
культуру – это то же самое, что 
говорить про культуру пылесоса. 

Вся суть в том, чтобы никто не 
удивлялся и не показывал паль-
цем: «Смотрите! Кто-то едет на 
велосипеде!». Нужно, чтобы это 
стало органической частью жиз-
ни города и никого не удивляло, 
как наличие бытовой техники…. 

Люди выбирают велосипед не 
потому, что у них нет денег на 
автомобиль, а потому что хотят 
этого. Поэтому я и выкладываю 
фотографии состоятельных и хо-
рошо выглядящих людей на вели-
ках, красивых девушек и стиляг. 

Нет людей, которым по статусу не 
подобает пользоваться велосипе-
дом. …»

Стоит прислушаться и после-
довать той традиции, которая за-
рождается в «Тулпаре»…

Завтрак: Зерновые хлопья с молоком, 
банановый сэндвич – 2 кусочка хлеба с 
отрубями, банан кусочками, 1 ч. л. меда и 
1 ст. л. йогурта/

Если же у вас даже в выход-
ные нет времени, чтобы по-
следовать примеру сотруд-
ников Группы компаний 

«Тулпар» и пересесть из офисного 
кресла на велосипед, то тогда вос-
пользуйтесь советом диетолога. 
Ведь малоподвижный образ жизни, 
который ведут работники офиса, 
может стать причиной избыточно-
го веса.

Бизнес-диета не требует боль-
ших затрат времени на приго-
товление еды и представляет со-
бой сбалансированное дневное 
меню.

Работникам офиса следует 
воздерживаться от употребления 
слишком жирной пищи, как живот-
ного, так и растительного проис-
хождения, которая наносит вред 
сердечнососудистой системе, но и 
ухудшает работу мозга.

По материалам 
diet.boltai.com

Обед: Салат из любых овощей, яблоко 
или апельсин, сандвич – куриное филе, 
2 ломтика нежирного сыра, 1 ст. л. низко-
калорийного майонеза, огурец, салатный 
лист, зерновой хлеб;

Вариант: 200 г запеченного картофеля 
в «мундире», овощной салат, диетический 
йогурт, 125 г вареной фасоли или 25 г тер-
того сыра.

Ужин: 150 г курицы или индейки с под-
ливой, гарнир – пропаренный коричневый 
рис, любые не крахмалистые овощи – свек-
ла, огурцы, сладкий перец, белокочанная 
капуста, салат, зеленый горошек;

Вариант: Спагетти из твердых сортов 
пшеницы с соусом. Соус: тушенные поми-
доры с чесноком и креветками или 100 г 
вареной курицы с небольшим количе-
ством куриного бульона, грибами и лож-
кой нежирной сметаны.
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